上海法治教

Shanghai Law Jour

· 递 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6250 期 2020 年 4 月 14 日 星期二 农历三月廿二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海部署推进"一网通办""一网统管"

推动"高效办成一件事""高效处置一件事"

- "一网通办"要在更高效、更便捷、 更精准上下功夫, "一网统管"要坚持"一屏 观天下、一网管全城",强化应用为要、管用 为王,建强三级平台、五级应用
- 推动城市治理由人力密集型向人机交 互型转变,由经验判断型向数据分析型转变, 由被动处置型向主动发现型转变
- 要从"能办"向"好办"转变,从部门管理导向向用户体验导向转变,从被动服务向主动服务转变
- 要实现"观管防"有机统一,依靠技术手段进行智能管理、高效处置,智慧精准预警预判预防风险隐患

本报讯 全市"一网通办""一网统 管"工作推进大会昨天下午举行。市委书 记李强在会上强调,政务服务"一网通 办"、城市运行"一网统管"是城市治理的 "牛鼻子"工作,牵动着改革发展稳定全 局,牵动着长远发展大局。要深入贯彻落 实习近平总书记重要讲话精神, 在统筹做 好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作 中,加快推进"一网通办""一网统管" 两张网建设。"一网通办"要在更高效、 更便捷、更精准上下功夫, "一网统管" "一屏观天下、一网管全城",强化 要坚持 应用为要、管用为王, 建强三级平台、五 级应用,为实现"两手抓、两手硬、两手 赢"提供强大支撑,为提高超大城市治理 现代化水平作出更大贡献。

市委副书记、代市长龚正主持会议。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董

云虎、市委副书记廖国勋出席会议。市委 常委、常务副市长陈寅总结全市"一网通 办""一网统管"去年工作,部署下一阶 段工作。

李强指出,"一网通办"带动政务服务改进、推动营商环境优化,"一网统管"促进城市管理精细化、保障城市安全有序运行。要深刻认识"两张网"建设是提高城市治理现代化水平的有力牵引,是推动高质量发展、创造高品质生活的有力牵引。要深刻认识推进现代化城市治理,必须运用现代化科技手段,推动城市治理由人力密集型向人机交互型转变,由经验判断型向数据分析型转变,由被动处置型向支现型转变。要深刻认识"两张网"建设不只是技术手段创新,更是管理模式创新、行政方式重塑、体制机制变革,在更大范围、更宽领域、更深层次推动城市治理的

全万位变单。

李强指出,今年是推进政务服务"一 网通办"的第三个年头,要对照最高标准、 最好水平,加大改革攻坚,不断优化提升, 一网通办"功能更强、体验更佳、口 碑更好、品牌更响。要从"能办"向"好 办"转变,加大环节精简和流程优化再造, 强化跨部门协同和前台综合、后台整合, 更好推动"高效办成一件事"。要从部门管 理导向向用户体验导向转变, 进一步拓宽 服务事项、畅通受理渠道,推动网上办、 掌上办,强化"随申办"功能,提升在线 **办理率和全程网办率**。要从被动服务向主 动服务转变,做优个人主页和企业专属网 页,加强和群众、企业的互动,提供定制 个性化的政务服务, 把企业专属网页 打造成为企业掌握政策的平台、反映问题 (下转 B8)

市政府常务会议昨召开

最大限度主动实施政府信息公开

本报讯 上海市委副书记、代市长龚正昨 天主持召开市政府常务会议,强调要在市委的 坚强领导下,持续推进政府信息公开,进一步 提高政府工作的透明度; 部署本市疾病预防控 制体系现代化建设, 切实维护城市安全和人民 群众生命健康安全。

会议原则同意《上海市政府信息公开规定(修订草案)》并指出,推进政府信息公开,是提高政府治理体系和治理能力现代化的重要抓手。作为全国最早建立政府信息公开制度的省级政府,上海要最大限度主动公开,坚持"公开为常态、不公开为例外"的基本原则,更好保护人民群众的知情权、参与权、监督权。要进一步规范依申请公开,

健全政府信息公开申请登记、审核、办理、答复、归档的工作制度。要以公开促监督、促规范,抓紧完善各领域规章制度和工作流程、操作细则,进一步提升政府工作的规范性和透明度。

会议原则同意《关于加强本市疾病预防控制体系现代化建设的实施意见》并指出,要瞄准全球公共卫生发展方向,对标国际最高标准、最好水平,实现疾病预防控制科学化、智能化、精细化。要大力推进硬件设施升级,促进学科建设和科研创新,优化人才发展环境,全面加快信息化建设,强化依法治理,建设协同高效的现代化疾病预防控制体系。

会议还研究了其他事项。

静安区首批社区食堂恢复堂食

"不用顿顿烧饭,方便多了!"



□记者 胡蝶飞 汪昊 摄影报道

本报讯 "终于不用顿顿烧饭了,方便多了!"昨天上午11时不到,静安区首批恢复堂食的社区食堂——彭浦新村彭三社区食堂门口,正在排队的居民潘阿姨和老伴告诉记者: "我俩一天三顿都在这里吃的,年纪大了,之前顿顿自己烧饭老费劲额。"

"恢复堂食后,来吃饭的老人一天比一天多。"食堂负责人董钧棠说,"我们不光要烧好菜,防疫工作也不放松。"

在方便社区居民的同时,防疫仍然不能放松。记者在现场看到,食堂进、出口分开,5人一组分批进入,一人一桌,秩序并然。

清蒸白水鱼、洋葱炒牛肉、山药木耳鸡片……食堂师傅们在后厨忙碌着,临近上午 11 时,菜品陆续准备好,端上了窗

口。"今天连点心一共20道,都是比较适合老年人口味的菜肴。"董钧棠告诉记者,从3月2日开始,彭三社区食堂恢复营业,但此前每天只提供中午时段的套餐外带,且套餐种类只有两种,老人无法自选菜品。"为了满足社区老人们的需求,我们中餐和晚餐近日恢复了堂食。还增加了点心供应,老人们下午可以来买些生煎、烧卖、蛋挞之类的点心回去。"

据悉,彭浦新村街道现有 60 岁以上户籍老人 5.05 万,占户籍人口的 38.91%,是静安区老年人数量最多的街道。彭浦新村街道服务办副主任杨猛告诉记者,3 月初以来,街道 4 家社区食堂陆续恢复日常午餐客饭外卖供应,目前,其中两家已有条件试行午餐堂吃服务,一家恢复了早餐外卖供应,日均就餐老人已逐步恢复至 300 多人次。

.(八。 图为社区居民在选购午餐

短 评

别"八卦"张文宏医生

日前,本市举办《召唤——上海市抗击 新冠肺炎疫情美术、摄影主题展》,观众络 绎不绝。那幅由画家吴正恭所作的色粉画 《华山医院张文宏医生》更是引人观瞻。

自疫情暴发以来,张文宏医生以其谙熟的医学理论、坚守的仁术道德和敢于讲真话的品格而备受社会各界敬重和赦慕,他的名字家喻户晓、妇孺皆知;他的诸多"金句",务实、中肯、风趣,体现出阿拉上海医生的风格特点。

张文宏声名鹊起,自然成为了广受媒体、网络关注的名人。以往某些纸媒的文体娱乐记者喜欢追捧明星,现如今,网络时代自媒体发达,人人可持麦克风,微信、微博、视频带来了传播讯息的便捷,于是乎,对张文宏医术外的传说纷至沓来,风闻天下,"八卦"得很。

诸如:一份关于张文宏"财产公示"清单在网络热传,说是其工资+奖金+稿费+国家重点项目学科带头人收益,年收入200多

万元。面对"八卦",张文宏自曝清单,斥之为造谣:"实际上,我们医院不实行年薪制,我们做科研也都是工作任务,不属于营利行为,不可能通过科研获得好处。"更有利行为,不可能通过科研获得好处。"更有甚者,有人还绘声绘色地曝出张文宏在百万年薪之外,特许专家挂号费318元/次,住豪华别墅,开老款沃尔沃,由此直接攻击其人品:"钱多了,会让人丧失医德的。"生张文宏的婚恋更是添油加醋,充满了想象力,以绯闻吸引公众眼球。捕风捉影,移花接木,揣测推理,指鹿为马,"八卦"张文宏可谓无所不用其极,令人切齿!

张文宏是公认的一位富有良知和審智的 医生。人们希冀他能集中精力和智慧,为当 下的疫情作出更多的预判、确析、防控方案 以及为疫情的"全周期管理"建言献策,千 万别无端干扰之!说实在,一个正直的人也 不会关心、更不会相信如此"八卦"。那些 "八卦"可以休矣!

沈栖